Классный час "Условия оптимального выбора профессии"
Цели:
1. Помочь учащимся сориентироваться в выборе профессии, выявить свои способности и наклонности.
2. Ознакомить  с основными требованиями к профессионалу со стороны работодателя.
Ход мероприятия.

1.Через таблицу знакомить учащихся  с тем перечнем востребованных профессий, которые назвали сами ученики.

	Позиция в рейтинге
	Профессия
	Кол-во опрашиваемых

	1
	Юрист
	34

	2
	Менеджер ,экономист
	27

	3
	Торговый представитель
	20

	4
	Повар , кондитер
	14

	5
	Рабочие специальности ( столяр , токарь , шофёр)
	9


2. Таким же образом демонстрируется критерии выбора, названные учениками. 
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3. На сцену приглашается представитель кадрового агентства "Мир профессий", который говорит об ошибках при выборе профессии и объясняет  их смысл.
Ошибки при выборе профессии:
а. Отношение к профессии.

б. Бытующее мнение о престижности профессии.

в. Выбор профессии под влиянием товарища.

г. Перенос к человеку, представителю той или иной профессии.

д. "Романтичная профессия"
е. "Модна профессия"
ж. "Трудовые династии2
з. Профессия, обещающая большие деньги.

и. Отождествление школьного предмета с профессией.

к. Устаревшие представления о характере труда.

л. Неумение разбираться в своих личностных качествах.

м. Незнание и недооценка своих физических особенностей.

н. Неумение ставить задачи.
4. Учащиеся задают вопросы:
1. Какие главные причины, того, что люди терпят крах в судьбе и карьере?

2. Кому труднее получить работу молодым специалистам или специалиста с определенным стажем?
5. Диаграммой демонстрируется 10 самых востребованных специальностей названных специалистами службы занятости, кадрового агентства "Мир профессий".
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6. Кратко объясняется смысл представленных профессий.
Ведущий просит учащегося из зала сделать вывод: есть ли разница между востребованными профессиями, названными учащимися списком профессий названными специалистами.

7.На сцену приглашается заведующая производством Оврашкина Т.П., она говорит о том, какие качества личностные и профессиональные предъявляются работодателями при приеме на работу.
	Личностные качества
	Профессиональные качества

	-Аккуратность
	-Дисциплинированность

	-Стрессоустойчивость
	-Компетентность

	-Отсутствие вредных привычек
	-Креативность

	-Коммуникабельность
	-Профильное образование

	-Умение работать в команде
	-Опыт работы

	-Высокий уровень интеллекта
	-Владение ПК

	-Находчивость
	-Владение иностранными языками

	-Предприимчивость
	-Исполнительность

	-Уверенность
	

	-Самостоятельность
	

	-Ответственность
	

	-Педантичность
	

	-Пунктуальность
	


8. Через медиапроектор демонстрируются рекомендации для учащихся при выборе профессии.

Рекомендации по профессиональному самоопределению
1.Надо мечтать!

(Мечты провоцируют желание. Желание – двигатель жизни)
2." Умей быстро выбирать"

(Выбор между развлечением, спокойствием и глобальной жизненной целью)

3."Двигайся вперёд"
(Долой малодушие! Меняйся!)
4."Ты за всё в ответе"

(Ищи достоинства и недостатки в себе , хорошее развивай, плохое искореняй)

5. Скажи "Нет" своим страхам

(Не победив лень и страх, не достигнешь цели)

6. Постоянно думай

(Что я могу реально?)

9. По окончании классного часа учащиеся письменно отвечают на вопросы:
1. Что нового вы узнали на классном часе?

2. Какая информация для вас была до этого неизвестной?

3. Какие качества необходимы вам лично для успешной карьеры?

